

EGERI POSTA.

HETILAP.

EGYSZERSMIND A HEVESMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési díj: egészévre . . . 4 frt o. é.
" " félévre . . . 2 " " "
" " negyedévre . . . 1 " " "
Egyes szám ára 10 kr.

Előfizetéseket elfogad

EGERBEN a kiadó (halpiacz 239. sz.), vagy a szerkesztő a lyceumi nyomdában
GYÖNGYÖSÖN Fehér Zsigmond gazd. egy. titkoknál, vagy Poplan E.
könyvkereskedése; MISKOLCZON Fraenkli B. könyvkereskedése — és minden
cs. k. postahivatal.

Hirdetésekről

fizetnek minden háromszor hasábjott sorhely
után 6, másodsori közzétételknél 5, harmad-
sorinál 4 kr; azonfelül bélyegadó fejében
minden hirdetéstől 30 kr o. é.

I. évi folyam.

18. szám.

Május 4-én 1862.

KÖZÜGYEK.

Tudománykincs Egerben.

A nagyközönségnek nehezen van tudomása arról, hogy Csikszépvízi Deák Lajos nyug. szászados nm. Bartakovics Béla egri érsek ő excellentiája, a nagy tudománybarát megrendeléséből 1856-ban az egri rom. kath. egyházi főmegye téréképét adá ki. Mily hálára kötelezte ez által mind a magas megrendelő, mind a kiadó-szerző általán a magyar földirat kedvelőit, s különösen az egri főmegyei pap-ságot; fölfoghatja mindenki, ki az illető tudományoknak becsét, s hasznát értékileg méltányolni képes.

Nemrég szerencsénk levén a t. szerzővel találkoztunk, megtudók nagy meglepetésünkre, hogy szekrényében az egri egyházmegyei térképhez hasonló alakban az összes magyar kath. egyházi megyék térképei állanak kiadásra készen!

Hogyan? — kiáltánk föl — és nem találkoztunk volna kiadó, ki ismerve a tiszteletreméltó magyar clerus műszeretét, s áldozatkészségét — hajlandó lett volna tökéletét e nézetünk szerint biztos vállalatba fektetni?

Fájdalom! a következés azt mutatja, hogy — nem.

Pedig nem lehet állítani, hogy a t. szerző véka alá rejtette volna művét. Igyekezett rajta, hogy a legtekintélyesebb s legerősebb helyek tudomást nyerjenek rólok; igyekezett a magyar tud. akadémia, a Szent-István-társulat figyelmét is föl-hívni; sőt érintkezett ez ügyben egypár első rangú kiadónkkal is; de az eredmény mégis csak az, hogy az egri megyei térképet kivéve, egész három roppant fáradsalmu év gyümölcse használatlan hever!

Nem tartozik hozzánk e körülmény okait firkészni. Bármilyenek legyenek azok, bizonyos, hogy e műcikkeknek kár volna elveszniök, s napvilágot nem látniok.

Nem szólnak az általános magyar földirat érdekéről, mely mindenestre sokat nyerne ily tökélyesen kivitt részletekkel;

nem szólnak az egyház- s politiko-megyei levéltárakról, hol kivált monumentális szempontból szükségeseznek bizonyulnak be;

de a mi e térképeket, kell hogy mindenki előtt kedvesekké, s kívánatosakká tegye, az az ő specia-lis érdekességök, melynek fogva úgy az illető pap, mint világi férfiú egyházi és polgári me-gyéje kised statistikáját bírja bennök.

A kézenforgó politiko-megyei térképeknél ugyanis sokkal tartalmasabbak; mi tüstént kitérünk, ha a jegyek sorozatára tekintünk.

Jelezve van itten: érseki, vagy püspöki székhely, város, mezőváros anyaegyházzal, falu főkegy-házzal, puszta főkegyházzal, falu, kastély, puszta, omladék, gyógyfürdő, gyógyviz, vendégfogadó (csárda), vadászház, magánosház, más megyebeli mező-város, — falu, apátság, prépostság, zárda, egyesült görög-, nem egyesült görög-, ágostai vall. hely. vallásu egyházak, synagóga, üveghuta, bányászat, vasgyár, malom, hegyesücs, barlang, k. hivatal, gőzhajóállomás, vasutállomás, csináltut, kereskedési út, mellékut, megyei-, járásbeli-, pusztai, fős-perességi határ, postaállomás, patak, folyó-rév, gőz-hajós folyó, tó, mocsár, meghatározott vasutvonal, tervezett vasutvonal, esaterná. Ezenkívül az affilia-tiók pontos vonalozása, egyházi, politikai felosztás, s statistikai átnézet, — melyekhez lehetne csatolni, mint azt az egri egyh. megyei térképen látjuk, az il-lető megyei székestemplom rajzát.

Mi a kidolgozást illeti: az oly tiszta, finom és szabatos, hogy még minden szakismerő meglege-dését kivívta; és mi szintén figyelemreméltó körülmény, egyenlő geogr. mértékben vonalozva.

Mindezekhez nincs egyéb hozzáadni valónk, minthogy a t. szerzőnek köszönetet mondjunk azon ritka szorgalomért, melylyel e művet létesíté, s őszinte szívből ohajtvá, hogy a tiszteletreméltó ma-gyar clerus, s általán a szakkedvelők ez ügyet ma-gukévé tévén, e műkineset napfényre hozzák, s el-veszni ne engedjék.

LEVELEZÉSEK.

Pesti levél.

Ápril 24.

A fővárosiak, ha a nagyobb sz. ünnepeket kellemesen kívánják tölteni, közönségesen szomszéd

falvakba és a hegyek közé rándulnak ki. Az efféle kirándulások azonban teljesen élvezhetők csak akkor leandek, ha a közlekedés vízen és szárazon — a mint illik — létesített fog. Budapest, noha fekvésére nézve az europai fővárosok között majdnem legtöbb előnnyel bír, mégis a valódi élvezetek nyújtásában amazokhoz képest igen szegény. Ki csak keveset utazott is, belátandja állításunk igazságát. Az említett lényeges hiba némi mentés-geit, valamint egyéb hátramaradásunk mentésére felhozhatni ugyan nemzetünknek szerencsétlen és hosszas politikai hányattatását; erre azonban ezen-tul, bárha a viszonyok még folyvást mostohák, hivatkozni többé nem lehet. A honi társadalmi hiányok kipótlása, a vagyon gyarapítása és minden-nemű érdekek szorgalmas és okszerű felhasználása egyes polgároknak ép úgy, mint a már létező vagy létesítendő társulatoknak és egyleteknek legszen-tebb kötelességeit képezi. A mely nemzet ily módon anyagi jólétre vergődik, az az idegenek uralmától nem félhet. Fővárosunk hivatva van mindenben jó példát előre menni. Kövesse a boldogabb külföld fővárosait, hogy viszont a hazai kisebb városok öt követhessék.

Azonban elég e tárgyról, mely eszmétársítás utján jutott tollam alá. Ugyanis a mult hetet Nog-rád szomszéd megye regényes vidékein töltém. Úti élmények elmondásával nem fogom untatni a szives olvasót; noha Kékkő, Füle, Gács, Somoskő, Nógrád, Szandavár, melynek közelében a nagyromhányi si-kon Rákoczy Heister ellen ama gyászos emléktű-cesatját veszté; továbbá Divény, Salgó és más várak-ról futtatban is igen sok érdekeset lehetne mondani.

Pestre visszatérvén meglátogattam a műegye-leti tárlatot, mely jelenleg az 1861-i fagok közt ki-sorsolando nyeremény-kepekől áll. Összehasonlít-va ezeket a más évréliekkel, az eredmény kevéssé fog kielégíteni. Az olajfestmények között — még az avatatlan szem is — csak elvétve találhat egy-egy jeleset; a metszvények és körjázolatok pedig, melyek a nyereményjegyzéknek majdnem három-negyedét képezik, nagyrészt a német hason-egyle-tek műlapjai!

A pesti műegylet oly intézet, mely kitűzött ma-gasabb céljaiért mindenestre a hazafiak élénk pártolását igényelheti; az intézet vezetőinek azon-ban, ha a célzatos sikeresen akarják előmozdítani, tö-rekedniök kellene a közönséget különb kedvezmé-nyek által megnyerni; — a tagok száma csak így növekedhetik annyira, hogy az egylet képesítve leg-yen a honi művészetet láthatólag lendíteni. Foly-vaszt a hazafias zsebre számítani, ideje végre, hogy abban hagyjuk.

Eszmétársítás folytán a műegyletről is ju-tott eszembe valami. Örömmel olvastam ugyanis e becses lapok mult heti számában, hogy Egerben műkedvelő-társulat alakult, melynek kitűzött célja jó ték on y s á g; élvezetet nyújt e szerint a közön-ség egy részének, míg a másikat jótéteményeivel boldogítja. Ily társulat előre is buzdítást, méltány-latot és elismerést érdemel. Azonban úgy vélem, Egerben, hol Pyrker élt, arra is alkothatna társu-latot, hogy a városban és környékén magánosok birtokában levő jelesebb olajfestmények, metsz-vény- és körjázatokból kiállítást rendezne. Ez eszme nem új és fölöttébb hasznos. Németalföldön, Angliában és több más országokban ily kiállítások igen gyakoriak. A műretek együtli szemlélete izléstünk kiművelésére tetemesen hat; — e mellett a kiállítás — jótékony célra fordítható szép jöve-delmet is szokott hajtani, s a ráfordított munka és költségek igen csekély.

Igy Egerben a tárlat helyiségeit a nagylelki érsek bizonyára szívesen engedne át residentiája avagy a lyceum termeiből néhányat; — a kiállít-ásra méltó olajfestmény, metszvény és körjáz-ké-pek pedig tulajdonosaik szolgáltatnák át a kiállít-ás rendezésére vállalkozó tekintélyes társu-latnak. Mérsékelt belépti díj mellett bizonyára nem-csak a város mivelt polgárai, de a megye s az egész környék lakossága, ha nem többször, legalább egy-szer megtekintené ezen kiállítást, melyet június és júliusban — a fűrdő-idején alatt — rendezni leg-célzatosabb lenne.

Ismervén azokat, kikhez e csekély személyem-től eredő, de bizonyára figyelemre méltó indítvány intézve van, remélem, hogy az viszhangra talál.

Reményi Károly.

Gyöngyös, apr. 28. 1862.

Szerkesztő úr! Igéretemet beváltandó, ezennel megkezdem referenci tisztelet, és a gyöngyösi mű-kedvelők által tartott színi előadásokról kimerítő tudósítást adok. Legyen szabad némi előleges és általános észrevételeket előrebocsátani. — A szin-ház legnemesebb értelemben véve arra van hivatva, hogy az élet tükré, az erény iskolája legyen; s en-nél fogva, hogy az tildözött, elnyomott s félreismer-t erénynek diadalát s jutalmát a bűnnek, a gonosz-ság-nak elkerülhetetlen, s okvetlenül bekövetkező bünt-etését s bukását érdekes történetben ábrázolja, és így oktattva mulattasson, mulattatva oktasson; hi-vatva van, hogy az uralkodó régészmetek s elítél-leteket ostorozza a guny édes fegyverével; hogy azokat ferde kinövéssei és rossz következményeivel együtt föltüntetve nevétségekke tegye; hivatva van végre arra is, hogy főképen a nemzet történe-téből, a nép életéből merített események és képek által a nemzetiséget, honszeretetet, és hazafias ér-zelmeket táplálja, éleszsze s folyvást ébren tartsa. Ha ezen igényeknek megfelel a színész, megfelel hivatásának, s áldásos lesz működése. Hogy ez fő-képen korunkban nem mindenkor történik, fájda-lommal tapasztaljuk; sőt kénytelenek vagyunk be-vallani, hogy egészséges magyar népünk erkölcsi ér-zetét, és izlését főképen legújabban lederebblé le-derebb s többnyire francia konyhából kikerült ese-mégekkel megvesztegetni, elrontani kezdik. De azért mégis van még mindig elegendő, s a magyar nép gon-dolkozasmódjához mért eredeti darabunk is, mik, is-méltéljük daczára is közkedvességűek, mik amaz át-ültetett mérget rejtő, bár pillanatra elragadó szin-művek a nagy napilapok tárczacikkeinek erőködé-se daczára is emélygést okoznak az egészséges ma-gyar gyomornak s minél előbb feledékenységbe mennek.

Mi már a mi műkedvelőink előadását illeti, hogy a műsorozatnak változatossága mellett különösen eredeti darabokra volt a legfőbb tekintet irányozva; s hogy a gyom ügyszólván egészen kimaradt, kü-lönösen a fáradhatatlan rendező, a ritka tapintatu igazgató Spetykó Gáspár úrnak köszönhető, kinek elméjében fogamzott meg a szép terv, s ki azt kitartással s ügyességgel közmegelegedésre ki is vitte. Vezetése alatt a műkedvelő társulat jóté-kony előadásai sorát mult martius hó 19-ik napján „Három egyszerre“ (Kisfaludy K.-tól) és „Egyik a kettő közül“ (Kövéröl) című egy-felvonásos vígjátékokkal nyitván meg, azóta a kö-vetkező színműveket adta elő:

martius 16-án a „Mama“ 3 felv. Szigligetítől.
martius 23-án a „Beccsületes“ Szig-e-titől és „Egyszeres zthea“ című (franciából ford.) egy egy felvon. vígjátékokat;

martius 30-án „Meházásodtam“ 3 felv. vígjátékokat Csathó Páltól;

ápril 5-én „A mama“ közkívánatra ismét-el-tetett;

ápril 6-án „Férj egy órára“ Kovács Páltól és „Szegett szegget“ Kisfaludtól — egy fel- vonásos vígjátékokat.

Ezentúl a husvéti ünnepek alatt szünetelvé:
ápril 21-én „A falusiak“ 3 felv. Szigetítől.
ápril 27-én a kaszinói kertben rögtönözött esi-nos és izléssel fölállított szinkörben a „Peleskei notárius“ oly roppant nagy közönség előtt, minő még Gyöngyösön egy színi előadáson sem volt lát-ható; és oly sikerrel, minővel a nemzeti színpadot kivéve nem tudjuk egyhamar melyik szintársulat dicsekedhetnék. Végre jövő

május 4-re a „Csalódások“ Kisfaludtól, mint már multkor emlitém, a kisedővoda megnyí-tási ünnepélyének emelése tekintetéből — vannak kitűzve, szintén a szinkörben. Az eddigi előadások jövedelme, mint értesítve vagyunk, az 1000 fto o. é. meghaladja, melynek jótékony célokra ki-osztását a társulati választmány határozhatja meg: a vízkárosultakon, kisedővodán, szegényeken s a kaszinói könyvtáron kívül az irói segélyegylet is fog, mint halljuk, aránylag résztvetni.

A műkedvelők névsora, mely megérdemli, hogy a hálás utókor részére följegyeztessék, a következő:

Hölgyek: Feketéné, Fekete Aranka és Irén nőverek, Csathóné, Beniczky Róza, Valkó Helois, Kapyné, és Szvobodáné asszonyságok. — Férfiak: Jelenszky Ferencz, Malatinszky Antal, Hutter Károly, Himfy József, Jablonszky Gyula, Szabó Sándor, Alberthy Pál, Cservenicz Mihály, Klassánszky

nagyobb használa-

kr

hanynyal rebb érte-

elje.

lakás

Bernetfféle 12-ik minden órában ba, fágas konyha pjeze, ha szük- ilágosítástad Berszögletboltjában.

eny.

a váralatti utczában venni. A vállalkozni het az említett mes-

eny.

edő a hosszupince mas bolti inast keres. tudósítást nyerhet az

Vízneki vizimalom és kőresma. Végre Hort községében 18 ház helynek való beltelkek ár- vereztetnek el. Mely határnapra a bérléni és venni szándékozóknak, elegendő bányapénz- a felügyelőség által. Mely határnapra a bérléni és venni szándékozóknak, elegendő bányapénz- zel ellátva ezennel meghivatnak

Iván, Borhy Kálmán és László; — Merkefa Antal, Kékesy János és Kálmán, Gyürky Pál, Szimely József, Minczér János, Vastag István; — Spetyko Gáspár egyszersmind igazgató, és gróf Szapáry Imre egyszersmind választmányi elnök.

Az elősorolt tisztelt műkedvelők hazafiai indulatát, és szerénységét gondolom megsérteni, ha működésüket hosszasan magasztalnám; azonban szerénytelenség nélkül bátran kimondhatom, hogy annyi lelkesültséget a jó ügy iránt, oly kitartást, rendet és pontosságot, oly kerekded, összevágó előadást műkedvelői társulatnál ritkán fogunk találni. Legyenek a nemesszivi műkedvelők azon lelkesült tapsokon és kihívásokon, koszorúkon és virágcsokrokon kívül, mikben a hallgató közönség részéről részesítettek, megjutalmazva azon édes öntudattal, hogy hazafiai, nemes, jótékony czélra fáradtak, s hogy ezen törekvésük nem volt sikertelen. Mert tisztelet és elismerés a közönségnek is, mely lankadni nem képes kitartással nem csak a városból, de vidékről is nagy számmal sereglett mindig össze az előadásokra. Különös köszönetet kell szavaznunk a gyöngyösi minden rangú és rendű látogatóknak, kik daczára annak, hogy a mult évben fagy, jégeső és tízvész által oly tetemesen károsultak, hogy az idén is, fájdalom, ismét e hó elején beállott hideg esőzésre következett fagy által szállóikban nagy kárt szenvedtek, még is az emberiségre, a szent czélra való tekintettel oly számosan látogatták az előadásokat.

De hiába, hisz a jótékony czéllal ártatlan mulatság is volt összekötve, és szívesen megy az ember bár áldozattal is oda, hol nemes szórakoztatást talál, tanulságos előadást szemlélhet; s valóban oly jó mamákat mint Feketéné asszony; oly Czili-Eszti, Irma-Rózákat stb mint F. Aranka, V. Helois kisasszonyok; oly szobaleányokat mint B. Róza kisasszony; oly Bérezy Ákóst s nagybácsit mint Jelen-szky; oly Bérezy-Ákóst s Halmayt mint Malatinszky; oly Ugri Miskát, Harmost mint Jablonszky; oly sikerült szerepeket, minőket Himfy s Hutter urak s több mások játszottak — nem mindenkor láthatók. Ne legyenek azok megsértve kiket nem említünk; de nem levén kezünkkel a színlapok, bajos mindazokra visszaemlékezni, kik egyik másik szerepben kinttettek. Legyen szabad csupán még a „Peleuski Notárius“-ról néhány sort ide illeszteni. E darab előadása igen sok nehézséggel van összekapcsolva; a mennyiben mind a magán mind a kardalok és a zene betanítása sok időt és fáradságot vesz igénybe. E tekintetben lehetetlen ki nem emelnünk Fejér József urat, helybeli derék és zeneműveiről tágabb körben ismert kántorunk Koezián Ferencz urnak buzgó és ügyes segédjét, ki kiváló ügyszeretettel fáradozott ez érdemben. A Notárius szerepét közkedvességű dalnokunk Spetyko Gáspár vitte, s pedig olyanok itélete szerint, kik Megyerit, Telepít látták, azokénál nem esekélyebb sikerrel. Tóti Dor-ka a gézi boszorkány Kapyné asszony volt, ki szintén többször kihivatott természetű s szép játéka miatt; Malatinszky Othellót, Himfy Hagen serfőzöt, Jelenszky Sándort, B. Róza a szobaleányt — igen kedvesen és sikerülten játszották. Nagyon elégtelen tért előadás végével a közönség nagy része és a műkedvelők a kaszinó nagy teremébe, hol Berecz Ferencz ur a hazáért, és haza szegény fia-ért fáradozó műkedvelőkért ékes és lelkesült szavakban áldomást mondott. Éljenek sokáig!

Hire van, hogy a műkedvelői társulat augusztus és szeptember hónapokban jótékony előadásait folytatni fogván, még tizenkét előadásra vállalkozik. Adja Isten, hogy ezen a szenvedő emberiségre jótékony, a közönségre kellemes, a műkedvelőkre díszes híre — valósuljon!

Alföldy.

Heves-Bátor, aprilis végén.

Szerkesztő úr! Becses lapja szerény olvasóinak számára tartozván, az abban közzétett és kifejtett tárgyak figyelmes átlapozgatása sokszor meleg érdekeltséget keltett keblemben; mely érdekeltség a lepergett napi események gyakori olvasása nyújtotta gyönyörű és élvezet tiszta tudatában nőttön nőtt bennem. Ha az emberi szív kellő részvétellel és pártfogalással vonzatik valami iránt, annak existenciáját félteni nem kell; mivel a létel alapja és annak állandósága a meleg részvétet hű nyilatkozatán nyugoszik erősen. Azonban becses lapja ernyedetlen olvasás, és a benne taglalt dolgok komoly és higgadt észlelése közt, kitűnőleg magára vonta figyelmemet azon körülmény, hogy az oly messze terjedő, dús virányú magyar tempének méltólag mondható Mátravidék terén felmerülő eseményekről minden figyelmem szoros lekötése daczára sem bűngészhettem ki csak valamit is becses lapja hasábjain. Pedig úgy hiszem, hogy a hazaszerte ismert, közkedvességben álló Mátravidék, melynek kebelében tündöklők rendkívüli kellemessége és kitűnő gyógyereje miatt annyira elhírhedt parádi fürdő, hol a természeti szépségek és tragikus nagyszerűségek oly elegans változatosságával találkozik a vizsga szem, megérdemli ha a területén felmerülni szokott helyi események és tények fonalát valaki felveszi, azokat nyilvánosság terére bocsátja. Ha még eddig senki sem találkozott, ki e terere lépett volna, szabad-jon nekem felvenni a tollat, hogy hegyi életünk egyes mozzanatait e becses lap tisztelt olvasó közönségével tudassam, annyival inkább, minthogy az „Egri Posta“ vasútjának nálunk is van állomása.

Előre bocsánatot kérek, hogy első fellépésemet egy szivrázó esemény előadásával kezdtem meg.

Ugyanis folyó hó 18-án főkapitánunk Boes község határában elterülő erdejében egy hullára akadtak az örök, mely hullá a feltalálók véleménye szerint körülbelül öt napos vala. A nép babonás hite azt tartván, hogy a merre holt testet visznek, ott a határt a jég elveri, Boes és Bátor községek előjárói is jobbnak látták a hullát, ott hol megtalálhatták, eltemetni. Ennek következtében a vizsgálatra kiküldött sebész azt már a földből ásatta ki s megvizsgálta a nélkül, hogy a halál biztos okára vagy a holtak kitérte akadhatalom. Sokan a szerencsétlent a károsultak által meggyilkolt rablónak szeretik hinni; mi nem valószínű, miután, hála néptünk jámborságának, nálunk rablások nem fordulnak elő; ámbátor az országzserte elharapózott rablók merényleteit eliszonyodással olvassuk lapjainkban.

Az egy ideig tartott szárazságot termékenyítő eső váltá fel vidékünkön is. Gabona, széna, gyümölcssterméshez a legjobb reményeink vannak; adja az ég, hogy teljesüljenek! Viszontlátásig Isten velünk!

Tisza-Roff, apr. 23.

Szerkesztő ur! Örvendetes újsággal kívánok szolgálni önnek, mely élőbizonyosság azon kedves tény bepróálására, hogy körünkben is akadnak a jó ügynek lelkes viadorjai.

A tavasz megnyitával ugyanis egyháztanácsunk elhatározta, hogy vezéreltetve a nevelés szent ügye által, a kebelében létező leányiskola újbóli építését foganasítandja, — az erre elkerülhetlenül szükséges építési költségek megajánlására a népet s különösen az egyház támaszait — itteni közbirtokeket urakat kérvén fel. S a szeretetből indult felkérés nem lön kiáltó szó a pusztában; mert az érdemnek megadván az érdemet, lelkes grófunk lankadatlan fáradozása következtében csakhamar 600 frtot meghaladó pénzüszveg s természetben 1000 kéve nád állt az építő egyház rendelkezése alatt. Ezen adomány azonban bár mennyire lett legyen is becses, korán sem vala elegendő, hogy az építési szükség és költségeket fedezhesse. Ekkor villant meg lánglelkű urhölgyeink nemes kebelében egy szini előadás eszméje s az eszme testté lön. Az előadás e hó 21-én tartatott meg „A kis falusi rok-“ czimű 2 felvonásos s ez alkalomra egy helybeli műkedvelő által irt társalgási vigjáték színrehozásával; mely azon körülményről fogva, hogy a környék előbbkelőbbjeiből tiszteletének néhányat körünkben — 178 o. é. fttal gyarapította pénztárunkat. Lelkesen közreműködtek pedig b. Kemény Vilma, Janka és Béla, gr. Waldeck Augusta, Ilma, Frigyes és Mathild testvérek és Borbély Géza; továbbá Kormos Zsuzsanna k. a. megható szavakban tolmácsolá a nevelés szent ügyét s a czélt, mely egy iskola felemelésére segédkezett nyujtani őket lelkesíté. Bodai Aranka k. a. zongorán játszott s valóban művészi adá elő „Ábránd“ (Belizárdalmából), „Repülj fecském“ s „Ezt a kerek-erdőt“ czimű zenei műveket; b. Kemény Béla pedig felvonások közben Himmayer „Ábránd és változatok“ éjszakai dalát s Terschak „Látmány és Ábránd“ szerzeményeit zongorakísérettel mellett fuvoláza el. Egy szóval a lelkes közreműködők szava-avatott előadásaiakkal oly élvezetes estét szerzének a megjelenteknek, hogy sokak emlékében huzamosan fog az fenmaradni. Részünkönél édes kötelességet teljesítünk, midőn a műkedvelők számára a nyilvánosság terén köszönetet szavazunk. Vajha e nemes példa e környéken számos utánzásra találja, mely a jótékonykodás óltárára bizonynyal megteremné drága gyümölcseit.

E sorokhoz kell-e hozzá ragasztanunk, hogy a magyar ős szokást követve, a sikerült előadást gazdag vacsora s reggelig tartó táncmulatság zárta be, hol az anyák vendégszeretetük egész hevével halmozák el a vigadó fiataliságot; valamint hogy a legfőbb érdem a hazafiai buzgóság Waldock Frigyes grófot illeti, kinek mély ügyszeretében bízva hiszszük és reméljük, hogy öszre kelve a most egybechordott anyagokból felépítendő leányiskolát felszentelni fogjuk. Örömmel mondjuk rá az Ament. Egy falusi.

HAZAI TUDÓSÍTÁSOK.

Csak akármint tőrjük-tagadjuk, azzal a mi ketes szájú jó bécsi akaróinkkal unalan szerelmeskedünk, s ha akarjuk, ha nem, szüntelen dicséretünk kell a szivünk gyönyörűségeit — érdemkőző illőleg. Ime a D. Ztg. a Presse et comp. hova nem tudnak lenni örömtükben, hogy a hadsereg létszámát a kormány komolyan lejjebb szállítani szándékozik. Más becsületes ember erre azt gondolná: no már egyszer csak kezd derengeni azon sötét égbolt, melyben a deficitek milliói képeznek menydörgős mennykőveket; de nem így azon nyolczadik nagyhatalmasság, melynek kifeczegetett észjárása oda megy ki, hogyha a mostani tisztviselők Győr, Esztergommege stb példájára saját állásuk ellen óvatukat kijelentve, a magyaremler bűre levonására, azaz szberintik az adóbehajtás és ujonez-állításra a system értelmében továbbra is nem vállalkoznának, el kell csapni őket mind, mert azon elbocsátott katonák mind jó lesznek a városos — hivatalnokoknak! Ugyan hol található már en-

nél nagyobb alkotmányos ész és őszinteség? — Különbben a sereg leszállítására nézve a versiók egymástól igen eltérők s részletes adatokat a bécsi lapok még nem közöltek; kivéve a Presse, melynek „jól értesült“ hangja oly kép hazzik, hogy a seregleszállítás 20,000 főre s 8000 lóra szoritkozandék. Ha figyelembe vesszük itt, hogy az időközbeni bevásárlás és ujjonezállítás azon leszállítást ismét felszállítja, kevés remény van ahhoz, hogy azon 6 millió forintocska megtakaritassék, melyre rendületlenül számít a hadügyminiszter ur — pa-piroson!

A hadügy mellett van egy másik ügy is, mely a mult héten valóságos verőfényt képezett a liberalismust tettező, voltaképen azonban a legvastagabb centralismust imadó bécsi ismert lapok mikroscopiumaira; — s ez a miniszteri felelőség ügye volt. Ez ideig a combinatiok oda mennek ki, hogy a „ho-he reixrath stichhaltige beurtheilung“ alá terjesztendő törvényjavaslat szerint a felelőség csak azon országok iránt fog „grundgesetz“, lenni, melyek reixratilag képviselvék; — ellenben az itt nem képviseltek vagyona és vérével csak az eddigi mód szerint fognak rendelkezni; más nézetek szerint pedig a teljes reixrat részesülne a nagy tisztességben. Közpéldabeszéd szerint: „szegény ember sor-sát boldog Isten birja“ és valóban ezen dilemmával szeretnénk mi is az egykori delphii orakulomhoz folyamodni, hogy megjósolja: vajjon a mostani szűkebb bir. tanács fog-e teljesnek nyilvánitattani, vagy be-váratni azon mathusalemi kor, midőn Schmerling akarata szerint az teljes leend?

A sok embert megopiumozó eszmékről levén szó, egy pennavonalban jegyeztük ide, hogy a sziv-ből szakadt tesvéreinkből alakult mult évi szerb kongressus megbizottja Stratimirovics ezredes igen leverő hírekkel érkezett vissza Bécsből; hol komolyan kételkednek, hogy hazánk integritása megsér-tésével a szerbvajdaság separatistikus felállítása a nép által kívántatnék. E tény az újvidéki, „Srbob-rán“ nagy jeremiáddal jelenti s az utolsó csepp tin-táig agítál, hogy a szerbek, „önállósága“ kivivas-sék; szavait azonban legalább ez ideig nincs ész, mely felfogja, nincs fül, mely meghallgassa. Szegény „Srbobrán“, valóban sajnáljuk, hogy az a hangos beszéd még megárt neki utoljára a nagy erőködés miatta!

Mint a hivatalos lap közli, Strosmayer József diákóvári püspök saját kérelmére Verőczme-gye főispáni méltóságától felmentetvén, helyébe Delmanics László; — Barsmegey királyi biztosa Frank István pedig királyi tanácsosi czimmel a dunáninneni kerületi tábla ülnökévé nevezettek. — E lap azt is hírli, miszerint a hétszemélyes és ma-gyar kir. tábla azon ősi joga, hogy a megüritt el-nöki székek betöltésére ők tehessenek propositio-akat, — helyreállitott.

Portoré, Kostrena, Dorsat, Dragu és Pikes horvátországi községek folyamodtak, hogy a bu-cerai kerületből kivétetvén, Fiumemegyébe kebe-leztessenek.

VEGYES HIREK.

Figyelmeztetjük a t. közönséget a majus-havi ajtatoskodásra, mely e hó elsején az angolkis-asszonyok templomában vette kezdetét — s tart e hó végeig. Naponkint tartatik szentmise reggel 7 1/2 órakor s délután 5 órakor litania. Ünne-és vasár-napokon 8 órakor mondatik szentmise, délután 5 órakor litania és predikáció.

Egyházmegyei változások: ft. György-ényi Ignác kisvárdai plebános a kisvárdai egyházkerület alesperese ö cs. kir. ap. felsége által mult hó 21-ről szabolesi főesperese kégy. ki-nevezetett. Nt. Balassy Ferencz eddigbáhorváthi plebános Felnémetre, — nt. Tariczky Endre zser-czi plebános Tisza-Füredre, — nt. Ivády Rudolf eddig monostori plebános Hevesre, — nt. Boross János árokszállási káplán Hajdu-Szoboszlóra — plebánosokul kinevezettek.

Május 1-jére közönségünk egy része kirán-dulást tervezett a regényes tárkányi hegyek közé; a kirándulás elmaradt — „a rozsidó“ miatt!

Május 1-jéről levén szó — im megemlítettünk egy, mondhatni, kárhözatos szokást. — Fiatalaink, meg nem fiatalaink e napon májusfakkal szokták meglepni ünnepejtjeiket. Ez ellen nem lenne kifogásunk, ha az valóságos vandalismussal nem volna összekötve. A májusfaállítás ugyanis, az emberi érzéket levetve az utak széleit díszítő sőt a kertek-ből a gyümölcsfákat is kivágják e czélra, s oda állítják kedveseik gyönyörködtetésére. A Felnémet fe-lé vezető utról ily módon tünt el a nagy gonddal ápolt szép fasor. — Pedig be könnyű volna az ily madarakat lépve keríteni s e vandalismussal szig-or által utját vágni.

Műkedvelőtársaságunk megalakult — vala-hára — nemcsak, de ma meg is kezdi jótékony elő-adásait Obernyik „Nőtlen férj“ czimű vigjátékával. Szerepelnek ezuttal Eperjessy né asszony és Nagyfejő Szidi k. a; a férfiak között Eper-jessy Ede, Violet Otto, Mois Jakab, Major István, Izsaak János, Kósa Kálmán. — Sikert és kitartást ohajtnak a szép vállalatnak!

Hogy im civilizálódunk, — mert hisz a civil-izátorok legkiválóbb ismertető jele a sok serivas — mutatja az is, mert sörkoorsmaink szaporodnak. Mult vasárnap is megnyitott egy nagyobb szerű „sörsar-

nok.“ Meg-vezetett, de is t. közönsé a jó bort ad-izunk egy-ben) 14 kré-saját termes-másrészt ig-gondviselés-logban az, h-berek — ug-

— Min-mulatóhelyü az 1765-ben-éves lüvészt A közgyülés-zuk a köve-Sándor lelke-kat, s jelente-a Kisfaludy-szeti társula-női intézke-méltányolat- — A társula-tevén szüksé-E c s e d y L-egyhangulag-sokból kintt-400 o. é. fra-rából több el-tett. A hátra-ügyvéd bizat-A löveld-végbe: majdn-

Min-
F-
Árp-
G-
Egy-
F-
A z-
S-
„Ke-
E-
Etel-
M-
Min-
A-
Ne-
H-
Ha-
H-
A m-
A-
E s a-
F-
Akk-
H-
Hív-
E-
Ül-
K-

Alólirt-
talanutzáb-
ségekkel ell-
kellően kidisz-
a esmről és n-
rekvésem lesz-
t. közönség m-
melni igyekv-
zönség kegyél-

MEG-
april 26-án tar-
pénztári hivat-

Egri s

1. Egy fiatal kornoknak
2. Egy fiatal léseket jut
3. 150 akó rés-sikhegyi té
4. Egy gyak-gazdatiszt-beszél, s a-ajánlkozik.

őszinteség?! —
néve a versioi
tes adatokat a
ívéve a Pressét,
kép hagzik, hogy
00 lóra szoritko-
t, hogy az időköz-
azon leszállítást
an ahhoz, hogy
ritassék, melyre
hiszter ur — pa-

asik ügy is, mely
épezett a libera-
a legvastagabb
lapok mikroscop-
lőség ügye volt.
k ki, hogy a „ho-
angja“ alá ter-
felelősség csak
tz., lenni, melyek
nben az itt nem
ak az eddigi mód
Ézetek szerint pe-
nagy tisztesség-
egény ember sor-
ezen dilemmával
i orakulomhoz fo-
mostani szűkebb
nítatni, vagy be-
adón Sehmerling

eszméről levén
ide, hogy a szív-
t mult évi szerb
vies ezredes igen
esből; hol komo-
tegritása megsér-
ikus felállítás a
újvidéki, „Srbob-
utolsó csepp tin-
llósága“ kivivas-
z ideig nines ész,
ghallgassa. Sze-
juk, hogy az a
utoljára a nagy

Stroszma yer
elmére Verőczme-
ntetvén, helyébe
ye királyi biztosa
ácsosi címmel a
é nevezettek. —
zemélyes és ma-
gy a megürült el-
senek propositio-

Dragu és Pikes
tak, hogy a bu-
megyébe kebe-

séget a majus-
sején az angolkis-
zdetét — s tart e
tmise reggel 7½
Ünnep- és vasár-
tmise, délután 5

sok: ft. Győr-
os és a kisvárdai
ap. felsége által
res sé kegy. ki-
ldig bánhorváthi
zky Endre zser-
Ivady Rudolf
— nt. Boross
Szoboszlóra —

egy része kirán-
yi hegyek közé;
z idő“ miatt!
im megemlítettük
t. — Fiatalaink,
sfákkal szokták
nem lenne kifo-
ással nem volna
vanis, az emberi
ítő sőt a kertek-
czéla, s oda ál-
e. A Felnémet fe-
a nagy gonddal
yü volna az ily
talismusnak szí-

alakult — vala-
zdi jótékony elő-
mű vigjátékával.
né asszony és
között Eper-
Jakab, Ma jer
almán. — Sikert
tnak!
mert hisz a civi-
e sok serivás —
zaporodnak. Mult
szerű „söresar-

nok. Megnyitására nagyobb szerű összefüggés ter-
veztetett, de hála józanságunknak — elmaradt. Igen
is t. közönség — mi bort természetünk, sokat, jót;
a jó bort adjuk 8—9 krjával itezünkint, s ennek áran
iszunk egy meszely sört (ennyit adnak iteze fejé-
ben) 14 krért; Valóságos új adó! Mig egyrésztől
saját természetünk keletét mi magunk gátoljuk,
másrészt igyekszünk itallá változtatni azt, mit a
gondviselés élelemül szánt. — Legjellemzőbb a dol-
logban az, hogy a sörkoreszmák czégéin magyar em-
berek — ugyancsak „czégézetnek.“

— Mint már jelentettük, mult vasárnapon szép
mulatóhelyünk, a lövölde fűnnepélyes megnyitását
az 1765-ben megalakult s így három év mulva száz
éves lövészársulatunk évi közgyűlése előzte meg.
A közgyűlés tárgyaiból örvendetes tudomásul hoz-
zuk a következőket: fölvézmesterünk Csiky
Sándor lelkes beszéddel nyitotta meg a tárgyaláso-
kat, s jelentésében kiemelte, hogy a lövészársulat
a Kisfaludy-társaság pártoló s az országos kerté-
szeti társulat rendes tagjai sorába lépett. Mely el-
nöki intézkedés és figyelem hazai intézeteink iránt
méltányoltatott és közgyűlésség helybenhagyatott.
— A társulat örvendetes gyarapodása két jegyzőt
tevéen szükségessé, a lelépett eddigi jegyző helyébe
E s e d y László, második jegyzőtől E n e k e s Gusztáv
egyhangulag megválasztattak. — Az évi számadá-
sokból kitűnt, hogy a mult évi bevétel a kiadásokat
400 o. é. fttal meghaladja, holott a társulat pénztá-
rából több elszegényedett társulati tag segítézte-
tett. A hátralevő tagdíjak beszédésével társulati
üggyvéd bizatott meg.

A lövelde-megnyitás szokott fűnnepélylyel ment
végebe: majdnem az összes társulati tagok vettek részt

anemes mulatságban; a fegyverek durrogásait vidám
zene kísérte. A nap hőse Almásy Felix ur volt,
ki a délutáni lövözés alatt 15-ször talált czélpontot,
s kétszer a czélpont ugynevezett szögét lötte ki;
lőtt azonfölül összesen 120 kört. Ily szerencsés és
biztos lövésekre lövészársaink nem emlékeznek. —
A czéllövés ezental késő őszig, minden vasárnap
délután megtartatik.

— Le g u j a b b. A bécsi birodalmi tanács ma-
jus 1-én tartott ülésben ő felsége üzenete olvasta-
tott fel; mely szerint ő felsége a miniszterfelelős-
ség elvét nem csak azon határok között helyeselte,
mint az 1861-iki július 2-dán megállapítottat, ha-
nem egyszersmind konstatirozottak akarta, hogy
ezen elvnek már az alkotmány megadása által meg-
állapított elismerésével, 1850-ik aug. 20-áról kelt
legfelsőbb kabinetiratban tartalmazott határozat,
„hogy a miniszterium egyedül s kizárólag a fejedele-
lem irányában nyilvánítottat felelősnek s minden
más politikai hatóság ellenében a felelősségtől föl-
mentetett,“ magától érthetőleg annyiban érvényen
kivül lépett, a mennyiben a miniszteri felelősségnek
fenemlített elvével nem egyezik meg.

— A „Magyarország“ szerkesztője, Pompéry
János, és kiadója Vodianer F. urak ellen a cs. kir.
katonai törvényszék tegnap mondotta ki az ítéle-
tet. A szerkesztő négyhavi fogságra, a kiadó egy-
havi börtönrre és 1000 ftnyi pénzbírságra ítéltetett.
Mindkettő fölébbezést jelentett be.

VÁSÁRI TUDÓSÍTÁS.

Eger, május 3. A lefolyt héten időjárásunk hideg és me-
leggel folyton váltakozó volt, mely a kárpátokban esett aprillisi

hó utópostájaként tekinthető, s mely a szőlőkben a völgyekben
levő s széltől nem ért gyümölcsfák elfagyását eredményezte.
A vételkedv egyébiránt a szemes gabonára nézve élénk s emel-
kedőben volt. Az árak következők: tisztabuza 7 frt 50 kr
— 7 frt 60 kr, kétszeres 6 frt 60 kr — 6 frt 80 kr, rozs 5 frt
40 — 5 frt 60 kr, árpa 3 frt 80 kr — 4 frt 20 kr, zab 2 frt 80
kr — 3 frt 20 kr, kukorica 5 frt 20 kr — 5 frt 60 kron —
köblönkint; burgonya egy köblös zsákkal, 3 tetézettt vékát
számítván 1 frt 80 kron; kötetlen széna fuvarral együtt 1
frton; zsupszalma 100 fontos 60 kron; szinliszt 14, zsemleliszt
10, kenyérliszt 8, derceliszt 6, sertészsus 24, szalonna 46,
gyertya 44, szappan 30 kron — fontonkint; borsó 10, lencse
10, bab 5, köleskása 10, buzadara 14, árpakása 16, disznózsir
60, marhazsir, (vaj) 80 kron — itezünkint.

Miskolcz, april 30. közép árak: tisztabuza 7 frt 40 kr,
kétszeres 6 frt 60 kr, rozs 6 frt 30 kr, árpa 3 frt 50 kr, zab
2 frt 15 kr, kukorica 5 frt 50 kr, kása 11 frt, bab 7 frt 60 kr
köblönkint.

Halálozások.

Meghaltak april 26—május 2-ig: Angyalosi Mária 3 éves;
Fülöp Julia 2 hónapos; Dudás Rozál 35 éves; Szabó Anna 3
éves; Gallovis András 10 hetes; Gáspár János 3 éves; Szarvas
Antal 31 éves; Nagy Mária 64 éves; Kovács Erzsébet 4 éves;
Urbán Lajos 3 éves; Segensmidt Gusztáv 1/3 éves; Csapó Teréz
7 hónapos; Komusik Mihály 42 éves; Kopic János 7 hetes;
Nagy Julia 5 éves; Vályik Anna 1 hónapos; Sill Antal 5 hetes;
Kovács Mária 4 éves; Mango János 1 éves; Losonczy Máttyás 42
éves; Román Julia 5 éves; Kocsis Rozál 2 éves; Bögös Mária 1
hetes; Német Lajos 5 hónapos; Nagy János 18 éves; Csarlós-
Kovács Ferencz 32 éves. Összesen 15 fi, 14 nő. — Született a
hét folytán 7 fi, 5 leány.

TÁRCSA.

Az áldozat.

Mint bérezre büszke sasfiak
Pihenni szállanak:
Árpáddal úgy nyugosznak a
Győztes magyar hadak.

Egyszerre a merész vezér
Föláll, és csöndet int...
A zaj kihal... feléje még
Szellőcske sem legyint.

„Kemény vitézek, hű hadak,
Halljátok meg szavam:
Etelnek földé, ős hazánk
Már visszaviva van.

Minek hát még fogyasztani
A drága honfivért?
Ne folyjon az, masért, soha!
Hanem csak a honért.

Ha vér ömöl, úgy az legyen
Hadúrnak áldozat;
A melylyel az új, szent honért
A nép hálákat ad!

És a hogyan bus éjszakán
Felzúg a fürgeteg:
Akképen a döntő hadak
„Helyest“ tüvöltenek.

Hűvös ligetbe mén a pap
És mén a nép vele.
Ül csillagtrónusán Hadúr
Könytízik két szeme.

Könytije hull, mert az öröm
Ugy elfogá vala...
Örül, hogy ennyi Herkulest
Ily népet alkotta.

Imádkozik a táltos és
A népzőn vele —
Imájuk szent, és tiszta mint
A bérczek csermelye

Midőn imájuk elfogyott,
Tédről föllállanak;
Közéjük büszke mént vezet
Az óriás Futak.

Rejtélyes hangokat rebeg
Az ösztült áldozár...
Lehull a kedves áldozat
A mén, ledőfve már. —

Sztygyéből egy biborsugár
Szökell fel, és a vér
A pázsiton tovább ömöl
S a pap lábához ér.

Az, látja azt, és így ered
Meg ajkán a beszéd:
— A nép figyel reája, el
Fojtá lehelletét. —

„E mén Fehér, fehérebb mint
A Kaukázus hava. —
És mint a hajnal oly piros
Vérének bibora.

S a melyre foly, a pázsit itt
Zöld, mint reményező...
Nem jó leszen, e három szín
Ha zászlainkra jő? —

Piros, fehér, és zöld legyen
Eztán a harezi jel,
Mit Őrs, Szabolcs, Árpád maga
A nép előtt emel. —

És a piros... mi lenne más?
Szerelmünknek jele,
A mely szívünk e hon iránt
Csordulig töltse be.

Fehér meg azt jegyezze tán
Szerelmünk szüntelen
A nemzetet karolja át
Legyen önzéstelen.

A zöld legyen erős remény
Erősebb záloga,
A melylyel hiszszük, hogy Hadúr
El nem hagy, nem soha!

S úgy lön a hogy mondotta volt:
Az áldozás után,
Piros, fehér, meg zöld jelet
Hordoztak a csatán.

Az áldozat után maig
E szent jelyény köré
Gyült össze Almos nemzete,
Ha sorsa tüdőz.

Ma is körülle áll a nép
Szeret, és van hite...
Áll még reménye oszlopa
A népek Istene!

Szőke A.

HIRDETÉSEK.



Új vendégfogadó.

Alólirt tisztelettel jelenti a t. közönségnek, hogy a t. egervárosi hatóság engedelmével a káp-
talanutczában a posta melletti Luby-féle 335-ik számú házat kibérelvén, azt minden szük-
ségekkel ellátva, kényelmes szállodául alakította át. Jelentem továbbá, hogy valamint az éttermet
kellően kiásztítottam, azonképen a vendégszobákat egészen ujonan és díszesen kibutoroztattam, általán
a esinről és minden kényelemről gondoskodtam; nem különben gondoskodtam előre, s ezental is főtö-
rekvésem lesz, hogy a t. vendégeket mindenkor fris és izletes ételekkel és italokkal lássam el; szóval a
t. közönség megelégedését pontos kiszolgáltatás, s czélszerű ellátás, s mi legfőbb tisztaság által kiérde-
melní igyekvendem. Ennek következtében ezen, a közönség kényelméért indított vállalatomat a t. kö-
zönség kegyébe és pártfogásába ajánlom. Megnyitattik e hó 11-én.
Kömléi K. Antal,
vendégfogadó.

MEGSEMISÍTÉS. Egy darab 205 számú Lengyel Erzsébeth nevére kiállított hevesmegyei takarékpénztári részvénylevélnek eltévedése f. é.
april 26-án tartott választmányi ülésnek bejelentvén, felszólítatik az, kinek kezénél van, hogy máttul számítva egy év alatt azon részvény-levelet a takaré-
pénztári hivatalba adja be; ellenkező esetben megsemmisültnek fog tekinteni. — Kelt Egerben, május 2-án 1863. Bárdos György m. k. ellenőr. 1—3.

Egri szabadalmazott tudakozó s utasítóintézeti könyvkivonatok.

1. Egy fiatal férfi ajánlkozik gazdászathoz gya-
kornoknak.
2. Egy fiatal szobafestő ajánlja magát megrende-
léseket jutányos áron s jól teljesíteni.
3. 150 akó részint siller, részint fejtér, részint vörös,
síkhegyi termésti, legjobb minőségű öbor eladó.
4. Egy gyakorlott, jó bizonyítványokkal ellátott
gazdatiszt alkalmazást keres; több nyelveket
beszél, s netán a kellő biztosítás letételére is
ajánlkozik.
5. 600 akó részint vörös, részint fehér részint sil-
ler a legjobb minőségű s egyik legjobb hegyen
1850-évről 1861-ik években termelt borok sza-
bad kézből eladók.
6. Egy 1000 holdos jó karban levő tagosított bir-
tok vasut mentében, czélszerű gazdasági épüle-
tekkel együtt szabad kézből eladó.
7. Ajánlkozik egy tisztas nő kulcsárnának, vagy
felügyelőnőnek.
8. Egy ügyes középkorú férfi, ki több nyelveken
beszél, ajánlkozik uri házhoz kulcsárnak vagy
szobainasnak.
9. Kerestetik egy birtok 400- 600 holdnyi, — ha-
szobérbe.
10. 473 holdnyi részint erdő, részint szántó föld ré-
szint szőlőből álló tagosított földbirtok malom
és egyéb regálékkal szabad kézből eladó.
11. 241 holdnyi tagosított földbirtok, szőlődezs-
ma s egyéb regálékkal együtt szabad kézből
eladó.

Bővebb utasítást ad a fent nevezett intézet tulajdonosa.

Kiadó lakás



A Széchenyi-utczában, a Bernettele 12-ik
szám alatti ház emeletében minden órában
bérbe kiadó három szép szoba, tágas konyha
és éléskamra, igen jó pad és pincze, ha szük-
séges istálló és kocsiszin. Felvilágosítástad Ber-
ger Henrik, ugyanazon ház szögletboltjában

